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Műszaki tudás és iparfejlesztés.
(Két közlemény.)

I.
Hazafias közönségünk íölbuzdulása 

jogos reményt ebreszt a magyar ipa 
rosban. Az a lelkesedés, mellyel az 
iparpártolás eszméjét országszerte föl­
karolták, biztosítékot nyújt az iránt, 
hogy a hazai ipar ezentúl már nem 
lesz mostoha gyermeke e hazának.

Mindnyájan égető szükségét erez­
zük annak, hogy a magyar ipart ál­
dozatok árán is, megteremtsük, ver­
senyképessé tegyük. Ha vállvetve, közös 
akarattal indulunk munkába, az ered­
mény nem maradhat el. De azzal tisz­
tában kell lennünk már most, munkánk 
kezdetén, hogy nehéz, fáradságos küz­
delemnek nézünk elébe; tudnunk kell, 
hogy ma a hazafias lelkesedés csak 
akkor művelhet csodákat, ha szívós 
kitartással párosul.

Gazdag országok évszázados ipa­
rával vesszük föl a versenyt, olyannal, 
mely lassú, természetes haladással jarta 
meg az egyéni termeléstől a tarsas 
kézműiparig vezető utat es innen tért 
át a gyáriparra. Ezekben az államok­
ban a teknika fejlődése iránt való ér­
deklődés generációkon keresztül szinte 
általjárta az embereket és oly fogé­
konyságot teremtett bennük az ipar 

iránt, amely bennünk sehogy sem fej 
lődhetett ki. Pedig, ha nem akarjuk, 
hogy iparpartolasunk hiábavaló lelke­
sedésnek bizonyuljon, akkor első sor 
bán arról kell gondoskodnunk, hogy 
ezt az ipari érzéket, a műszaki fejlődés 
iránt való fogékonyságot mi is meg­
szerezzük. Mert a vevőközönség ál­
dozatkészségé sem fontosabb mozzanat 
az iparfejlesztésben, mint az, hogy 
iparosaink a munkástól föl a mérnökig, 
kellően gyakorlott és intelligens sze­
mélyzettel rendelkezzenek. Sőt ez ná­
lunk fontosabb, mint bárhol a világon, 
mert hozzánk úgyszólván at kell ül­
tetni a haladottabb külföld vívmányai; 
es ezek megértesere mindenesetre al­
kalmasabb az intelligens munkás, mint 
az, aki csak a keze ügyességet hasz­
nálhatja.

At is éreztek ezt nálunk az intéző 
körök mindenkor és a mióta a hiva­
talos iparpártolás napirenden van, min­
dig az iparoktatás volt egyik sarkala­
tos pontja. Egyik szakiskola megnyi­
tása a másikát követte, de a remélt 
hatás elmaradt. Azok ugyanis, a kik 
az ipariskolát elvégezték, nagyon sok 
esetben nem maradtak az ipari pályán. 
Úri foglalkozás után néztek, ha mind­
járt egy kicsinyke irnoki, vagy raj 
zolói állás szerény jövedelmével kellett 
is megelégedniük. Ezek az iskolák 
tehat aránylag csak kis mértekben 

szaporítottak a produktív ipari mun­
kaerőt.

Magyarázatul rendszerint azt hal­
lottuk, hogy úri nemzet vagyunk, a 
mely nem tud beleszokni az ipari 
m unkába.

Pedig ez hatarozottan tévedés. 
Annyi látszólagos igazság van ebben 
csupán, hogy minden foglalkozási ág 
értékét tulajdonképpen az szabja meg, 
hogy a társadalom mennyire becsüli, 
mennyit tart róla. Ha a közönség az­
tán tájékozatlan valamely foglalkozás 
mineműségéröl, akkor itelete természe­
tesen helytelen lesz. Itt vagyunk első 
sorban az iparral.

Ha az ipari munkára gondolunk, 
akkor először is valami szurtos kekbluz 
jut eszünkbe, a melynek viselőjéhez 
vállvercgetó leereszkedéssel beszélünk. 
Ez pedig onnan van, mert a teknika 
legzseniálisabb találmányát, ezernyi kéz 
gondos munkáját mi már csak készen 
kapjuk és fogalmunk sincs róla, hogy 
a legcsekélyebb alkotásban is mennyi 
szellemi és anyagi erő rejlik.

Az orvos működése szemünk előtt 
folyik le, sikerét akárhányszor várjuk 
aggódó türelmetlenseggel; az ügyvéd 
munkája benne gyökerezik a társadalom 
mindennapi életeben : ismerjük, érté­
keljük. De már a mérnök munkája 
iránt nem bírunk fogékonysággal, mert 
a közönségtől elzártan végzi és bár
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II.
J á vo r Ferenc szabadságidejének 

háralevő részéről tehat pompásan gon­
doskodva volt. A kocsi csaknem napon­
ként érte jött s vitte a barátnéjához, egy­
szer egyszer azzal a különbséggel, hogy 
nem a főkapu boltozata alá robogott, ha­
nem egy mellékutca bejáratánál állott 
meg, s onnan kanyargós csigalépcső vitte 
fel a már jól ismert lakosztályba.

Egyszer egjszer kiindulásokat is 
tettek az elhagyott nyaralóhelyekre, fel­
zörgették a vendéglősnél, a ki téli álmát 
szunyókálta t s tüzet rakattak a hideg 
konyháján. Éppen havas tél volt, szánkó­
jukon messze bejárták az erdőket, Baby 
egy sűrű fehér fátyollal kötötte le kalap­
ját, s úgy látszott, nem sokat törődött 
vele, ha föl is ismerik. Jávor már akkor 
tudta, hogy a fehér orgona a kedvenc 
virága s a mennyit fel tudott hajszolni 
Bécs városában, azt mind a lába elé 

! hordta Babynek. Szerelne s háláját úgy 
1 se tudta egyébbel kimutatni. Pedig min 
| denáJon ki akarta. Minél többet találko 
| zott a csodaszép asszony nyal, annál bűvö­

sebbnek talalta s annál jobban bolondult 
utánna.

Sokszor fölvetette magának a kér­
dést, mikor már látta, hogy nem valami 
hóbortos vagy bujáik odó asszony pilla 
natnyi szeszélye volt a kaland, sokszor 
megkérdezte Babyl is, hogy tulajdon­
képp mivel szolgált rá erre a boldogságra 
s az asszony rejtelmes mosollyal vála­
szolt :

— Megláttalak és megszerettelek .. . 
ott a színházban, abban a pillanatban, 
minek erre több magyarázat ?

— S nevemet honnan tudtad ?
— Már akkor kitudtam, szállodád­

ból tudtam, ott tudtim meg azt is, hogy 
az operába mész, akkor már utánad 
mentein, húztál magad után.

A felelet nem volt egészen tiszta, do 
hat ki töpreng ilyenkor sokat a részletek 
egybevágóságán. Mikor a mámor, a be 
nem tellő vágy, a folytonos izgalmak 
rabságba ejtik, s Jávor Ferenc pedig 
egész rabnak érezte magát.

Egyszer panaszkodott Babynek, hogy 
napközben, mikor nála nincs, nem tud 
hova lenni, a világon semmi sem érdekli, 

' s eleped utána. Másnap reggel előkelő 
i meghívót kapott, melyben Reichsfeld báró 

és neje értesítették, hogy szívesen látják 
délutáni teájukra A meghívó alján Baby 
finom kézvonásaival a figyelmeztetés, hogy 
eljöjjön ám !

A palotában ráismeri a házra a 
hova a fogat vinni szokta s ha eddig 
bántotta is valamelyest valamiféle gentlo- 
mantiike aggodalom, most már tudta, 
hogy comme il fául emberekkel van dolga.

Egy pillanatra a bárót is otthon 
találta. Hosszú, ősz szakallú, kis töpött 
emberke volt, mosolygó kék szempárral, 
mely azonban mindig a távolban járt a 
tekintetével. Azt tartották róla, hogy a 
monarchia pénzkezelésének a szálai tulaj­
donképpen az ő irodájában futnak össze. 
Finom, vékony ujjaival a mint kezet fo­
gott Jávorral, egy pillanatra rávetette 
messzejáró tekintetét.

— A feleségein nagyon beajánlotta 
hozzám, — mondta — s érezze is jól 
magát nálunk s ha ritkán is találkozunk, 
azért ne feledkezzék meg egészen ró­
lam se.

Nagyon finoman, sőt szinte alázato­
san mondta s azzal már el is tűnt s Jávor 
nem ért rá a szavakon tűnődni.

A hat hét hamar lejárt s Jávornak 
sikerült — az asszony segítségével — 

ÖZV. Rada Istvánná építkezési és tüzelő-anyagok raktára
W Vásári-nagy-uteza 104. az., hol

budapesti légszeszkokszra előjegyzések elfogadtatnak.
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nap nap után uj csodákkal gazdagítja 
a világot: e működést nem becsüljük 
meg értéke szerint. Nem ismerjük ke 
letkezeset, küzdelmeit, az örökös, néha 
legyőzhetetlen nek látszó akadályokat 
és igy nincs mértekünk arra, hogy az 
eredmény becsét megítéljük.

Csak az összehasonlítás kedvéért 
említem a mérnököt, de természetes, 
hogy mindez csak fokozott mértékben 
áll segítőtársáról: az ipari munkásról. 
Törekednünk kell tehát arra, hogy az 
ipar megérteset belevigyük a közön­
ségbe, fogékonnyá tegyük a teknika 
fejlődése iránt, mert csak az esetben 
remélhetjük, hogy megismerve az ipar 
szellemileg es testileg egyaránt nehéz 
munkáját, érteke szerint becsülni is 
fogja.

Es ha ez elkövetkezik, akkor 
nemcsak a szükség hajtja majd az em­
bereket e pályára es nem csupán a 
kényszerűség tartja majd őket rajta, 
hanem a tehetséges és képzett egye 
nek szíves-örömest élnek majd hivatá­
suknak. Ez az erkölcsi momentum 
pedig az iparfejlesztésben fontosságát 
illetőleg legalább is vetekszik a tőke 
értékével.

Politikai hírek.
—- Programmbeszedek. Alig van az 

országban kerület, ahol tegnap nem 
mondtak volna programúi beszédet.

Egv hél mulv i ; nemzet megvá­
lasztja a képviselőn s igy természetes, 
hogy a választások előtt utolsó vasárnap 
a korteskedés zajától volt hangos. Való­
ságos özöne hangzott el ma a fővárosban 
s az ország minden részében a programra 
beszédeknek. Úgyszólván minden jelölt 
kormány párti, ez azonban cseppet sem 
mérsékli az ország érdeklődését a válasz­
tás iránt. A hivatalos jelöltekkel szem 
ben mindenfelé friss vállalkozók léptek 
sorompóba. A mostani választási küzde 
lemből kialakulandó parlament képét — 

orvosi bizonyítványok révén még há/om 
hónapot kicsikarni az ezredétől. Ha nem 
akkor már menni kellett haladék nélkll.

A búcsú nagyon keserves volt s Já 
vor részéről a keservesebb Egy pillanatig 
még arra is gondolt, hogy ha át nem 
tudja magát helyeztetni Becsbe, lemond 
a rangjáról. De eszébe jutott, hogy akkor 
nem igen lehetne egyéb, mint a Baby 
barátja, ez pedig nem n» ki való mester 
ség volt.

Az asszony pedig sírva búcsúzott.
— Lássa, — mondta — most sajná­

lom, hogy túltettem magam a közszoká 
sokon. Ha majd otthon ráér megbiggadva 
gondolkozni, mit fog rólam hinni?

— Egyebet soha semmit, csakhogy 
a jó szerencsém a világ legszebb asszo 
nyat hullajtottá az ölembe.

— S nem olyan múló kalandnak 
fogja nézni, mely a jövetelevei el is mull?

— Sohase fogok többet más asz- 
szonyt szeretni!

- - Nekem jobban tartozik ezzel, mint 
mint akarmi más asszonynak. Hűtlensége 
az én megbélyegzésem lesz: a belellett 
férfi eldobja magatói a kihasznált asz- 
szonyt. De vigyázzon, mert én boszzút 
tudok állni s kegyetlenül meg is fogom 
állarii.

(Folyt, és vége.)

ugyancsak vakmerő fantázia rajzolhatná 
meg előre. — Rettenetes és mozdulatlan 
kormánypártot mutat a horoskóp, amelynek 
egyetlen ellenzeke a nemzetiségek lesznek.

Ilyen körülmények közt kettős ér 
deklődéssel nézzük a kormány tagjainak 
a beszédjeit. Tegnap Polónyi és Darányi 
miniszterek és Popovics Sándor pénzügyi 
államtitkár beszéltek. Polónyi legérdeke­
sebb megjegyzései a választói jogot illet­
ték Konstatálta, hogy 6 az egyenlő, ál 
talános választói jog híve, de a választó 
hazafi és magyar legyen. Közben meg­
dicsérte Tiszát es ü bii loküSusziály l, a 
mely dicséretesen megvédte az alkotmányt. 
Daiányi Balatonfüreden a munkáskérdés­
sel foglalkozott. Popovics Sándor viszont 
nagy, széles keretek közi mozgó és érde­
kes pénzügyi programmot adott, amely a 
kormány jövő terveinek volt az árnyé­
kolása.

Nagy figyelemre számíthat az a be 
szód is, amit báró lianfíy Dezső mondott 
Szegeden, ahol a kormány nyal szemben a 
puskapornak szárazon való tartását hir­
dette. Államérdek, — mondta — hogy a 
kormányt most sok és sürgős feladata 
teljesítésében meg ne zavarjuk, de azért 
a szigorú éz éber ellenőrzésnek meg van 
minden oka.

Nagyjában ezek a bfszédtenger ki­
emelkedő sziklai.

NAPI HÍREK.
Tulipán-gyűlés.

Az a szép, nagyarány ú hazafias moz­
galom, amely még az abszolutizmus sötét 
napjaiban indult meg a tulipán virág égisze 
alait, most, hogy boldog idők következtek 
a szegény, sokat szenvedett magyarságra, 
mind nagyobb arányokat ölt az egész őr­
szagban. A magyar ipar, magyar árúcikkek 
pártolása a tulipánmozgalom célja, min 
denki, a ki tulipánt feltűzi, erkölcsi köte­
lességet vállal arra, hogy egész leikéből, 
teljes erejéből támogatja a magyar ipart, 
a magyar kereskedelmet.

Az országos tulipánszövetség váro­
sunk előkelő asszonyait is felkérte, hogy 
mi is csatlakozzunk a tulipánmozgalomhoz 
és vegyük ki méltó részünket a nemes, 
magasztos munkából. A nőegyletek vezetői 
teljes készséggel jelentették ki az eszmé­
hez való hozzájárulásukat, érintkezésbe 

• léptek a magyar iparpártolás eszméjének 
fellendítésére kiküldött városi bizottsággal, I 
a melyet a februári közgyűlés küldött ki i 
a törvényhatóság kebeléből s e megái la 
podas eredményeként a hölgyek lelkes 
hangú fölhívást bocsátott ki Kecskemét 
város hölgyközönségéhez, hogy vasárnapra 
a városházán tartandó közgyűlésre minél 
nagyobb számban jelenjenek meg.

A felhívásnak nem is maradi el a • 
hatása. A városház díszterme tegnap dél- . 
után szokatlanul tarka, színes képet tart j 
a szem elé. Nagy számban g) ültek össze 
itt lelkes, magyar hölgyek s a városházá­
nak talán meg sohasem volt olyan szép 
kepe, mint tegnap, a mikor szebbnél szebb 
asszonyok és leányok színes tavaszi ruhá­
jukban valóságos viragoskertlé varázsolták . 
a különben komor üléstermet. Négy órára 
szinültig megtelt a nagyterem hölgyekkel, i 
akiknek kebelén ott pompázott a'diadal­
mas piros tulipán.

A gyűlést Sándor István főjegyző 
nyitotta tartalmas, formás beszéd kapcsán. 
Üdvözölte meleg szavakkal a nagyszámú 
közönséget s kerosetlen, egyszerű módon t 
ecsetelte a tulipán nemes célját és híva- ! 
tását. A vészes fellegek elhúzódtak sze- | 
rencsére — úgymond — hazánk borús 
égéről, veszélyeztetett ősi alkotmányunk 

visszanyerte régi integritását s azért a 
tulipánmozgalom, amelynek eredeti célja 
a nemzeti ellenállás támogatása volt, most 
a magyar íp.ir istápolását, fejlesztését tűzte* 
ki rendeltetéséül. Kérte az egy begy ült 
hölgyeket, hogy ezt a lelkesedést, amellyel 
a mozgalmat must fiikarolták, őrizzék meg 
továbbra is sziveikben, ne csak magyar 
szalmát íz legyen az, hanem terjesszék 
ismerőseik, buraijaik körében és minden 
igyekezetükkel oda hassanak, hogy a 
magyar ipart az öt megillető színvonalra 
emeljek s azáltal a külföldi iparcikkeket 
kiszorítsák.

A lelkes hangú beszédet nagy tet­
széssel fogadták, amely után dr. G a r z ó 
Béla főgimnáziumi tanár ismertette a lu 
lipán-mozgalmai keletkezésétől kezdve. 
Vonzó modorban elmondta, hogy mint lett 
az ősi magyar tulipán a főrangú hölgyek 
kezdeményezése folytán nemzeti jelvénnyé, 
mint karolta fel a mozgalmat az egesz 
ország s mily lelkesedéssel csatlakozott 
hozzá Magyarország minden városa. A 
mozgalom most más jelleget öltött: a 
magj'ar ipar pártolása az a magasztos 
idea, a mit a tulipán jelképez, támogat­
nunk kell mindannyiunknak a magyar 
gyárak termekéit, meg ha talán valamivel 
szebbek is a külföldi iparcikkek. Vegyünk 
példát — úgymond — a negyvenes évek 
magyar hölgyeitől, a Védő Egylet tagjai­
tól, akik szent fogadást tettek, hogy csak 
magyar árút használnak s ezt meg is tar­
tották. Ne vegyenek, hölgyeim — foly­
tatta — brüsszeli csipkét, brünni posztot, 
hanem járjanak magyar ruhában, használ­
janak magyar árúkat s akkor meglássák, 
a magyar fiatal emberek is nagyobb ked­
vet kapnak a nősüléshez s Önök hamarabb 
fognak férjhez menni. (Nagy derültség). 
Végül ö is megköszönte az egybegyűltek 
szives érdeklődését.

Pást h y Károly arra kérte a szer­
vező bizottságot, miszerint gondoskodjék 
arról, hogy a közönség becsapásoknak ne 
legyen kitéve s hogy az árú, mit a keres­
kedő esetleg a magyar gyártmány gya­
nánt akar eladni, tényleg magyar legyen. 
S á n d o r István válaszában kiemelte, 
hogy a szervező bizottság a Magyar Védő­
egyesületet kéri fel a kereskedők árúinak 
felülvizsgálására s azután majd kellő mó­
don közhírré teszi e bizottság, hogy mely 
kereskedőknél vannak magyar gyártmányú 
iparcikkek.

Az alakuló gyűlés ezzel a leglel­
kesebb hangulatban véget ért.

O
Kecskemét, április 23.

— Közgyűlés. A varos törvényható­
sági bizottsága csütörtökön reggel 9 óra 
kor tartja meg áprilisi rendes közgyűlését,

— Személyi hir. Koller Viktor vezér­
őrnagy a tegnapot városunkban töltötte s 
a 8 as huszárok felett szemlét tartott. A 
tisztikar lakomát rendezett tiszteletére.

— Beszámologyüles Az O. M K. E. 
Kecskemét vidéki kerülete beszámoló gyű­
lését május 20 án délelőtt 10 es fél órakor 
Kecskeméten, a kecskeméti kereskedői 
Casino dísztermében tartja meg. Tárgysor: 
a) Elhalálozás folytán üresedésbe jött al­
elnöki állás betöltése, b) A választmány 
előterjesztései tárgyában való határozat * 
hozatal, c) Egy alapitó- vagy egy törzs 
tag vagy pedig 5 rendes tag által a be­
számoló gyűlés elölt legalább 8 nappal a 
kerület elnökségéhez benyújtandó indít­
ványok.

— A közigazgatási bizottság április 
havi rendes ülését 20 án, pénteken d. u. 
3 órakor tartja meg a városháza bizott­
sági termében, amelyen Bárcy László 
helyett Cottely h. pénzügy igazgató fog 
megjelenni.

A gyermekek kiválóan fejlődnek vele es nem szenvednek emésztési zavarban. 
Kitűnően bevált hányás, bélhurut, hasmenés stb. esetén.

A bel- és külföldön sok ezer orvos ajánlja.
Legjobb táplálék egészséges és gyomorbajos gyermekeknek.

Kapható gyógyszertárakban es drogériákban.
Diet. tápláló szerek gyára KUFEKE R., Wien I. és Bergedorf—Hamburg.
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— A Kossuth-szobor leleplezése. A 
városi tanács átiratában megkereste a 
Kossuth szobor bizottságot, hogy küldjön 
k*i kebeléből hét tagú albizottságot, amely 
a tanácscsal folytatott tárgyalások ered 
menyeképp hivatva lenne javaslatot ter­
jeszteni a közgyűlés elé a szobor leleple­
zésének határideje s az összes felmerülő 
kérdések tárgyában. A szobor bizottság 
tegnap d. u. 3 órakor tartott ez ügybon 
értekezletet Szappanos István elnöklete 
alatt s az albizottságba a kővetkező tago­
kat választották meg : Szappanos István 
elnök, dr. Szeless József h. elnök, 
Francsek József, dr. Horváth Mihály, 
Eötvös Nagy Imre, G. Fekete Mi­
hály, Tömöri Jenő, Gömöry Sándor, 
Kecskeméti Vilmos és Csősz József. A 
bizottság a választásról átiratban fogja 
értesíteni a tanácsot. — A Kossuth szobor 
leleplezése valószínűleg még a nyár ele- 
jén) óriási ünnepségek közt fog lefolyni. 
A szomszédvárosok polgársága hihetőleg 
nagy tömogekben keresi föl ez alkalom- i 
mai városunkat; Ceglédnek ez mar puszta I 
udvariasságból is kötelessége, de remél- ; 
jük, hogy a testvérszeretet még az udva- I 
riasságnal is jobban fogja derék polgárait 
látogatásunkra ösztönözni. Emellett a köz­
pontból is fényes vendégkoszoru fog a le­
leplezésen résztvenni.

— A magyar ipar érdekében. A teg­
napi tulipán-nagygyűlésen Pásthy Károly 
igazgató különösen fölhívta a figyelmet 
némely helybeli kereskedőre, akik vagy 
osztrák gyártmányú, vagy legalább is 
olyan tulipánokat áiusitanak, amelyek 
jövedelmének semmi néven nevezhető köze 
nem lesz a magyar ipar pártolására fordi 
tandó országos alapnak. Ehhez a meg­
jegyzéshez a magunk részéről is sietünk 
legjobb indulattal egy kis figyelmeztetést 
csatolni. Biztos tudomásunk van a lég 
előkelőbb társadalmi körökben megindult 
olyan akcióról, amely erős retorziót van 
hivatva gyakorolni az olyan kereskedők 
ellen, akik meg nem engedett tulipánokat, 
avagy osztrák gyártmányú árukat akar­
nak a vevőközönség nyakába varrni. Akit 
rajtakapnak, hogy ezentúl is árusitgatja 
„mélyen leszállított árban* a tulipánokat, 
avagy ingyen adogatja azokat reklám­
képpen, azt egyszerűen bojkottálni fog­
ják. És higyjék meg az érdekelt kereske­
dők, hogjT ez teljesen igazságos dolog is 
lesz. Mert az olcsó, avagy ingyen oszto 
gatott tulipánnal rontják a hiteles magyar 
gyártmáuyok árulóinak üzletét s elvonják 
a magyar ipartól a vevöközönség filléreit. 
Akik pedig ezentúl is osztrák árukat tar­
tanak raktáron s port akarva hinteni a 
vásárlók szemébe, azok magyar szárma­
zására esküdnek, már pusztán e rossz 
hiszemüségük miatt is megérdemlik el­
képzelhető sorsukat. De hiszszük, hogy 
Kecskeméten nem is akad kereskedő, aki 
a tulipánnal meg nem engedett üzérke­
désbe kap s kötelezőleg elismeri magára 
mindegyik, hogy elsősorban kecskeméti, 
aztán pedig magyar készítményt kínáljon 
a vevő közönségnek.

— Koczó Sándor programmbeszede. 
Koczó Sándor mérnök tegnap délelőtt tar­
totta meg a Széchenyi-téren programul- 
beszédét. A szónokot a tömeg zajos ellent­
mondása és közben közben „halljuk* állan­
dóan zavarta.

— A Polgári Kör táncmulatsága. A 
Polgári Kör szombaton este igen szép 
sikerű táncmulatságot rendezett. A táncot 
négy számból álló hangverseny előzte 
meg, melynek pontjait ugyancsak meg­
tapsolta a lelkes közönség. A Kecskeméti 
Dalárda két gyönyörű énekszámmal ra­
gadta magával a hallgatóságot, Kecske 
méti Vilmos lapszerkesztő pedig a tulipán 
jegyében megírt ötletes fölolvasásával ara­
tott zajos tetszést. A Prónay—Szent Gály 
melodráma előadása technikai okokból el­
maradt, e helyett Kollev Ferenc hegedű­
tanár játszotta el zongorakiséret mellett 
Bériót 7. hegedűversenyének andante do-

loroso tételét és Hubaynak egy kisebb 
magyar kompozícióját. A művész ezúttal 
különösen jól volt disponalva s játékának 
utólérhetlen melegsége erősen meghatotta 
a publikumot. A mulatságon társadalmunk 
több előkelő tagja is megjelent és a han­
gos jókedvnek csak a reggeli órák vetet­
tek véget. A sikerben a buzgó elnöknek, 
Adler Imrének s az agilis főrendező alel­
nökinek, Tormássy István (‘kapitánynak 
nagy része van.

— Az alsókerületböl. Pár nap előtt 
arrói adtunk hírt, hogy az alsó-kerület­
ben Hock Jánosnak erős ellenzéke van. 
Ezt a híradást a Függetlenség c. helyi 
lap vasárnapi száma az újdonságok közölt 
lecáfolja. Hogy azonban a mi értesülésünk 
mégis csak az igazságnak volt megfelelő, 
abból is kitelszik, hogy a Függetlenség­
nek ugyancsak vasárnapi száma a vezér­
cikkben maga is azt írja, hogy akadtak, I 
akik titokban áskálódtak Hock szereplése, 
érvényesülése ellen. Azt a szinte hihetet­
len hirt kapjuk, — Írja a Függetlenség
— hogy néhány sötétben bujkáló ember 
ellenjelöltet szeretne neki állítani — nép­
párti programmal. Nem ugyanily értelem­
ben irtunk e mi is? Hogy ha tehát maga 
a függetlenségi párt hivatalos lapja azt 
adja hírül az első oldalon, hogy Hocknak 
ellenjelöltje van fellépőben, akkor valóban 
érthetetlen, hogy a második oldalon miért 
akarja cáfolgatni a mi híradásunkat, amely 
mondhatni szóról szóra ugyanaz. És ha 
olyan nagy az egyértelműség Hock mel­
lett, vájjon miről valók az ö kizárólagos 
„hivatalos jelölt* voltát hirdető plakátok ? 
Eddig úgy tud uk, hogy ezekre már csak 
akkor van szükség, amikor már hiba van 
a kréta körül. Vagy mért nem szólnak 
akkor a plakátok Szappanos Istvánról is?
— Ne akarja tehát a Függetlenség félre­
magyarázni azt, aminek gaz voltát maga 
is nagyon jól tudja. Főképp pedig ne 
cáfoljon oly értesüléseket a második olda­
lon, amilyeneket maga is hoz az elsőn.

— Szent György napja Holnap lesz
• Szent György napja. Ennek a szentnek 

névünnepe a huicolkodás kellemetlensé­
geivel van összekötve. Kevés embernek 
jutott osztályrészül, hogy zsellér módra 
ne hurcolkodjék majd ide, majd oda, hol 
alkalmasabb és kényelmesebb lakást talál. 
Ezenfelül Szent György napjával meg­
változik a harangozás rendje is, mert úgy 
a reggeli, mint az esti harangozás s vele 
együtt az isteni tiszteletek tartásának 
ideje is későbbre szorul. A hajnali harang 
szó e naptól kezdve reggeli 3 órakor, az 
esti pedig 8 órakor hangzik el. Ez a be­
osztás az őszi időig, Szent Mihály napjáig 
igy lesz.

— Gyászhir. Tóth Ferenc ny. pénz­
ügyőri biztos . Székesfehérvárott 70 éves 
korában meghalt. Az elhunyt nem régi­
ben hosszabb ideig hivataloskodott itt 
Kecskeméten s általánosan ismert, becsült 
tagja volt a társadalomnak. Különösen 
tipikus alakja volt a Casino olvasó szo­
bájának, amelyet pár esztendő előtt tán 
el sem lehetott képzelni Tóth Ferenc 
szimpatikus alakja nélkül. Most aztán ó 
is elköltözött s halálával a kiterjedt ro­
konságon kívül sokan meggyászolják 
kecskeméti ismerősei közül is.

— A plébániáról. Gróf Csáky Károly 
váci megyés püspök az eltávozott Ger 
zsány János káplán helyét Hinterócker 
Sándor dorozsmai segédlelkészszel töl­
tötte be.

— Az Iparegylat közgyűlése Az Ipar­
egyesület vasárnap délelőV 10 órakor tar 
tóttá rendes évi közgyűlését Pataky Imre 
elnöklete alatt. Az évi jelentés felolvasása 
után a gyűlés elhatározta, hogy az Iparos 
Otthont, amelynek ügye már pár év óta 
húzódik, felépiti 160 000 K költséggel. 
Előterjesztette az elnök, hogy a városi 
tanács az elnökség kérvényére 40 000 ko­
rona értékű téglát bocsátott 15 évig kamat­
mentesen az Iparos otthon felépítésére, a 

1 bejelentést örvendetes tudomásul vették 

s a városi tanácsnak a kedvezményért 
köszönetét szavaztak. A városi tanács ja­
vaslata a csütörtöki közgyűlés elé kerül 
elfogadás végett s ha a közgyűlés a ja­
vaslathoz hozzájárul, a pályázatot az épí­
tésre május hó 1-én kiírják.

— A drágasági pótlék. A pénzügyi 
bizottság szombaton d. u. 3 órakor tartott 
ülésében foglalkozott a tisztviselők, tanítók 
és zeneiskolai tanárok drágasági pótlék 
iránti kérvényével. A vita igazán szűk­
keblű nézetüknek volt - íolmácsolója, a 
melyek éppenséggel nem voltak méltók 
Kecskemét pozíciójához, melyet az az 
ország városai közt betölt. A lakbér, 
illetve fizetés emelésről a bizottság hal­
lani sem akart, a drágasági pótlékot is 
csak Eötvös Nagy Imre őszinte szavai 
után szavazta meg a tisztviselőknek és a 
zeneiskolai tanároknak 10 százalékban, a 
tanítóknak pedig fejenként 100 koroná­
ban egy egy év tartamára, mely összeg 
két részletben folyósittatik. A drágasági 
pótlék fedezetéül az a kb. 95000 koro- 
nányi követelés jelöltetett ki, melyet a 
javadalmi hivatal kül nősen a borfo­
gyasztási a lóhátralékokban az elmúlt esz­
tendőkből kimutathat s amelyek behaj- 
tatása csak idő kérdése. Hogy aztán az 
egy év elmúltával minő sor vár a iiszt- 
viselőkre, akik a mai árak biztos fönma- 
radása moll tt még azt a csekélyke pót­
lékot is elvesztik, azt könnyen cl gondol­
hatja mindenki.

— A körösi papválasztáshoz. Még 
mindig nyúlik a körösi papválasztás ügye. 
Tudvalevő, hogy „országos nagy ombert* 
keresett itt a körösiek önérzete s jobbra- 
balra történt kalandozások és kikosarazá- 
sok után jutottak is annyira, hogy a f. 
hó 17 én tartott, értekezleten Biczó Pál 
kosdi és Bakó József kenéséi lelkének 
személyében — kik egyenlőképpen 
19 szavazattal i tik — íl o 
meg s igy m fpfiruhi k, _
nyári választáskor egkeresebb szav 
nyerte: Bakó József lesz a körösi PHP-

— Cegléd—Csemö. A Cegléd és Csemő 
közti helyiérdekű vasút miniszteri enge­
déllyel mint rendes nyomtávolságú vasút 
lesz kiépitve.

— Lólopás. Ritka furfangossá ggal 
hajtotta végre valami lókötő azt a lopást, 
melylyel a ceglédi Hoffer Mihályt károsí­
totta meg. Április 14 én este, mikor le­
feküdtek Hofforék, valaki bezörgotett az 
ablakon s azt kérdezte, hogy merre van 
a Nagy György János tanyája? Hoffer 
kiszólt s az idegen azzal tovább állt. Egy 
negyedóra múlva a béres gyerek fel lár­
mázta a gazdát, hogy a két ló eHünt s 
azzal együtt oda led a kocsi is a szin 
alól. Olyan ügyesen hajtotta végre a lo­
pást az ismeretlen tettes, hogy még arra 
is volt bátorsága, hogy bezörgessen a 
gazdához, akinek akkor már vitte a lovát. 
A nyomozás már folyik s a gj'anu Tóth 
János kecskeméti illetőség ű, szökött 
katonára irányul.

— Halálozás. Részvéttel értesülünk, 
| hogy Szabó Jánosné szül. Szentkirályi 

Zsuzsánna asszony életének 42 ik évében, 
hosszas szenvedés után folyó évi április 
hó 22 én elhunyt. Temetése folyó hó 
24 én, kedden délelőtt 10 órakor lesz az 
V. tized, Vadász utca 282. szám alatti 
gyászházból — az ev. ref. egyház szer­
tartása szerint — a budai úti ev. ref. 
temetőbe.

— Felülfizetesek. A Polgári Kör szom­
bat esti mulatságán felülfizotni szívesek 
voltuk : Kecskeméti Vilmos 2 K, Molnár 
József, Papp György, Czimbalmos András, 
Vargha Károly 1 — 1 K, Franko Irén 80 
fillér. Az igen tisztelt felülfizetök fogad­
ják szivességökéi t a P. K. nevében halas 
köszönetemet. Fekete Béla pénztárnok.

Feielős «ierk«sxtó

Dr. SZÁNTÓ KÁLMÁN.
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Eladó házak.
Néhai Lichtner Marton hagyatékát 

képező ingatlanok, úgymint: az V. tized. 
Aradi utcza 145-6. számú és a VII. tized. 
Katona József-utcza 72. számú házak
szabadkézből eladók Az előbbiben egy 
4 utczai szobából es a szükséges mel 
i i 1 i i i - ’ n t i ' _lennel) isegeKDoi anu iHKas niauv* — 
Értekezni lehet alulirt ügyvédnél, mint I

megbízottnál
45>4-io-3 Dr. Kecskeméti Lajos ügyved.

ipót ©
3sm, . kárpitos és díszítő 50-45

Kecskeméten, Nagykörösi-uteza 18. szám alatt, 
Lakatos-utcza saroképület.

Tisztelettel értesítem a nagyérdemű közönséget és tiszteit megrendelőimet, hogy 
raktáron tartok és készítek minden, 
a kárpitos szakba vágó munkákat. 

Ebédlő- és nádszékek gyári raktára.
T. megrendelőim es n nagyérdemű közönség nagybecsű pártfogasát kérve, vagyok teljes tisztelettel : 

ix e i* Hl i p ó t 
kárpitos és díszítő.

Átalakítások és javítások jutányos áron.

Hl Szives figyelmébe ajánlom a in.
t. közönségnek a Szechenyi-ter 
11. szám es az ev. ref. egyház 
itczespiaczi 160. sz hazaban. a 
Részvény nyomdával szemben levő 

szobafestő- és mázoló- 
m ú ii e 1 v e xxx e t.
Több évi tapnszialatszorzésetn 
folytán azon kellemes hely zetben 
vagyok, hovy a legkényesebb mun­
kákat, tapétázásokat is a legjobb 
kivitelben, a legolcsóbb arak 
mellett elvállalhatom. Szives párt­
fogást kérve, vagyok tisztelettel: 
G-ud.ricza József 
4106 szobafestő és máiolo. 50-39

Eladó, vagy kiadó ház.
V. tized, Vadász-utcza 282. sz. ház
— kedvező fizetési feltételek mellett — 
eladó. Esetleg több rendbeli lakás 
f. évi május l-ére kiadó. Értekez­
hetni atulajdonos Milics Mládennéval.

4531—3—1

í

Figyelem!
Bárkinél is olcsóbban szállítom a 

budapesti legszeszgyári 
diókokssEot, 
porosz, janinai és egyéb kőszenet, 

a legjobb minőségűt. "WQ
Úgy kályhába, mint cséplési idényre 

részletszállitásra
is eszközlöm. Ugyanis a kívánt mennyiség 
előjegyeztetik és az részletenként szállitta tik 
oly árban, mintha az egész egyszerre szállít 
látnék és csak az átvett menny iség fizetendő.

Vágott tűzifa, mész
mar 25 kilogrammonként is házhoz szállittatik. 

Szecska, favilla, meszelő 
sokkal olcsóbban kapható 

nálam, mint bárhol.
Szénre és kokszra

előjegyzéseket
már most elfogadok és kívánatra házhoz 
is kimegyek rendelést fölvenni. Elöjegy 
zesek fölvetetnek lakásomon és Goldmann 
Ferenc ékszerész úrnál Rákóczi-út, izraelita 
egyház bérpalotájában. — A n. é. közön­
ség nagybecsű pártfogását kérve, vagyok 

tisztelettel :
DÉKÁNY I. szén- és fakeres' edö.

Magyar utca 235. sz.
Ugyanitt egy kevéssé használt Minerva tűző 
gép és szabászati púid fiókkal, 2 vivokard, 
2 fejvédö és 2 karvedö olcson eladó. 

4532 — 70 2

1 Kiadó lakás.
A Nagykőrösi es Kohári utcza sarkon, 

195. sz. alatti házban egy emeleti 
lakás, mely áll 3 egymásba nyitó szoba, 
előszoba, konyha, éléskamra és még hozzá 
tartozó mellékhelyiségekből, ez év má­
jus l-ére bérbeadó. Bővebb fel- 
felvilágositást ad Gál Mór tulajdonos, 
olt a házban. 4504—?—7

I

Kiadó vagy eladó nyaraló
A város központjától gyalog

15 percre,
— pormentes Ixel^en — 
egy nyaraló szőlővel, 

— vagy anélkül — 

bérbeadó, esetleg örökáron 
elad ó.

Értekezni lehet :

G. Fekete Mihály
könyvkereskedővel. 44s-.?-i3

Telefonszám 102.

Reiszmann Márton 
épület- és műlakatos,

v a s s z e r k e z e t e k műhelye
Kecskeméten,

V. tized, Tehén-útcza 270. sz. (saját ház).

Ajánlja 14 év óta fennálló 

újonnan épített és gyáriasan berendezett 
míílielyét.

Készít: épületvasalásokat, vaskapukat, vas­
lépcsőket, mindennemű vasrácsozatokat, 

üvegtető-szerkezeteket, 

takarék- tűzhely eket 
(sparixelt),

WT mindennemű fenyüzési, "WQ 

dombormű- és virág munkákat 
a legújabb stíl szerint 

iés a legjutányosabb árakon.
 4441—20 6k

nyitunk

F. Iió 18-án.
Beiratás naponta esti 6 orakor. 
A tanitast az esti órákban tartjuk. 

Tandíj az egész tanfolyamra 
50 korona., 

volt kereskedelmi kurzistáink 20 
korona kedvezményt elveznek.

A tanfolyamhoz kapcsolt 
masolo es sokszorosító irodán 

elvállalunk 
gépleirást és löbbszörösitést 

jutányos 
díjszabásunk szerint.

I
■
■

i A köny velö-képzö kereskedelmi 
szaktanfolyam 

levélbeli oktatására tanítványokat 
szinten felveszünk (szeptemberi vizsgára ) 

Kecskeméti Kereskedelmi Tanintézet
I-ső tized, Festő-utcza, 248-ik szám alatt, 

Városháza mellett. 4508—8—s

Nyomatott az Első Kecskeméti Hírlapkiadó- és Nyomda-Részvénytársaság nyomdájában. 1906.


